

## 聖經小小說組別

季軍作品: 烏利亞之死

作者: 劉麗霞女士 (山東)

### 一

宮裏到處都在竊竊私語。很多人都以為我喝醉了，是個傻瓜，其實他們錯了。在這個世界上，只有自作聰明的人才是傻瓜。

我是一個戰士，一個勇士，而且是大衛的勇士，我曾以此為傲。但現在我重返戰場，卻失去了往日殺敵的豪邁。大衛捎給約押元帥的信就在我身上，這封信很可能與我的命運有關，但我不會看，那不是一個誠實的人該做的。

我仿佛仍然站在大衛的面前。他曾經是我願意以死效勞的完美君王，我多次夢想站在他的面前。然而這幾天發生的事情改變了一切，我再也不想見到他，我寧願去死。

我不怪拔示巴。大衛的命令，她很難拒絕。也許每個女人都想得到大衛的青睞，而她只是一個普通的美麗的女人。我曾經以她的美麗為傲，但我也不能再見到她了。我知道，我們再也回不到過去了。

我把信交給了約押。他是個聰明人，他一定瞭解大衛的想法。第二天，當他把我派到前線最危險的地方時，我就知道那封信的內容了。大衛，我會成全你的。死在戰場上，這是一個勇士最好的結局。我是不是要感謝你呢？

### 二

聽說烏利亞從前線回來了，是大衛讓他回來的，但他一直沒有回家。他肯定不會回來的。前線作戰，軍令不許回家與妻子團聚，這我知道。但我也知道，即使是大衛讓他回來，他也不會回來的。這樣也好，我不想見到他，他就在附近的王宮裏。我不知道該對他說什麼。

我曾經以他為傲，他是一個令敵人望而生畏的勇士，大衛王的勇士。但我現在知道，我們再也回不到過去了。我不再是他貞潔的妻子。大衛告訴我不要害怕，可是我還是怕。我感覺不到一個母親的喜悅，我把手放在那個悸動的小生命上，我不知道該對他說什麼。

那天，我被人帶到大衛王面前，我不知道發生了什麼事。但當我看到他的眼睛時，我知道那一刻他不是萬眾矚目的大衛王，他只是一個普通男人。那一刻，我被自己感動了。那一刻，我感到了一種征服征服者的快感。

### 三

聽說烏利亞死了。約押真是個能幹的人。雖然我討厭他，但在這件事上，他幹得挺漂亮。權力是個好東西，如果你擁有它。當然，權力是個壞東西，如果你處在它的對立面。

我越來越能體會掃羅當年恨我的心了。

烏利亞死了。他如果不死，根據摩西律法，我就得死。摩西，我曾經多麼熱愛的人，現在也站在我的對立面。不，沒有人能站在我的對立面。摩西，你有你的律法，但我要用我的權力之盾擋住你的律法，擋住它刺向我的光。我不是那個被人到處追殺的大衛了，我是榮耀的大衛王。烏利亞沒有錯，可是他必須去死。他死了，天下就太平了。

有人進來了，好像是拿單，一個會講故事的先知。他今天要來講一個什麼故事呢？

#### 四

昨晚我聽到了上帝的話，可怕之至，但我必須把聽到的話講出來，因為我是個先知。當然，我會先給大衛講個故事。大衛，你為什麼要這麼做？魔鬼迷了你的心竅了嗎？不，大衛，是你的私欲把你給網住了。我想，這是你一輩子幹的最愚蠢的事了。可是，越高貴的人，犯罪之後所付出的代價不就越昂貴嗎？大衛，你真是瘋了。最瘋狂的是你以為瞞得住一切，你抬頭看天的時間真是越來越少了。

我要跟他講一個為富不仁的故事，我要告訴他，他就是一個為富不仁的人。他會殺了我嗎？也許吧。不過，我不怕死。如果他昏聩到那種地步，我倒寧願去死，因為早晚都難逃一死。在這個國家裏，昏君殺先知的事還少嗎？

#### 五

我多久沒有寫詩了？眼前這首混合著血淚的詩，真的是我寫的嗎？是的，拿單那句單刀直入的話，把我的心一下子給剝出來了，也把我的詩一下子給剝出來了。

上帝！我的神！我以為瞞得了天下，我竟然把你給忘了！我真是個掩耳盜鈴的傻瓜。我是一個小丑，自以為在台上演得天衣無縫，哪曉得你在台下看得一清二楚。

人真是虛妄。這一刻，我站在你的審判台前，在你強烈的光中，我只是一粒污濁的塵埃。你責備我的時候顯為公義，判斷我的時候顯為清正。我背對著你有多久了？曾幾何時，我雖然顛沛流離，可仍然天天得以見你。我真希望回到過去，躲避在山洞裏，或是迂回遊擊，那時我雖然身體苦乏，心裏卻常常甘甜。

上帝，我真希望在那件事情發生之前，我就死去了。那樣，以後人們談論起大衛，他們會說，一個近乎完美的人，合乎上帝心意的人。可是現在，仇敵褻瀆的聲音已經如水響起。以後世世代代都要述說我的污點，即使冰冷的墳墓也阻擋不了那些延綿不斷的歎息之聲。

烏利亞，現在我知道你當時說那些話的含義了。我把你當成了傻瓜。你贏了。